

呼伦贝尔市

召开林草长制和河湖长制工作联席会议

本报讯(通讯员 贺丙荣)近日,呼伦贝尔市召开林草长制和河湖长制工作联席会议,学习自治区总林长1号令、2号令、总河湖长令和呼伦贝尔市林草长1号令、总河湖长1号令精神,明确各单位承担2024年度呼伦贝尔市林草长制、河湖长制工作要点任务,对全面推进防沙治沙及各类生态建设工程、河湖库“清四乱”常态化规范化、“河湖长+林草长”联合工作机制的相关工作进行安排部署。

会议指出,全市各地各部门特别是各级林草长、河湖长要提高政治站位,强化责任担当,确保林草长制各项工作落到实处,取得实效,形成工作合力;要强化河湖长制决策部署,全面排查整治河湖库突出问题,纵深推进河湖库“清四乱”清理整治;要深刻认识全面推行林草长制、河湖长制的重大意义,以强烈的责任感、使命感抓好贯彻落实,做到守林、守草、守水负责尽责,推动“见林草长、

见河湖长”向“见措施、见行动、见成效”迈进。会议强调,联合工作机制是统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理的有力抓手,对于保护生态环境具有里程碑的重要意义。各级林草长、河湖长及有关责任部门在协作中交流意见、共商对策,不断完善工作机制,形成共商、共建、共治、共享的河湖林草管理保护新格局,确保“河湖长+林草长”工作顺利推进。

柴河林业局与扎赉特旗林草局

启动林长制跨区域一体化协作工作

本报讯(通讯员 赵玉珠)近日,柴河林业局与扎赉特旗林长制跨区域一体化协作工作启动,推动跨区域林草湿资源保护发展与安全,共筑毗邻生态屏障。

柴河林业局与扎赉特旗就区域间森林资源管理、林业有害生物防治、林长巡林、森林督查执法工作等方面进行经验交流和互动,按照“共商保护、共破问题、共享经验、共促发展、共建机制”原则,建立联席会议、联动执法保护协作、联合森林草原防火宣传等跨区域联动监督工作机制。

双方建立健全林业共商、共建、共巡、共护、共享的林长制跨区域协作体系,在加强野生动植物联合保护与宣传、加强森林灾害联防联控、加强跨区域案件查处等方面,通过建立林长制跨区域一体化协作机制,形成“监”“保”“防”“打”强大合力,协同推进两地林草事业高质量发展,提升林草资源保护治理能力,有效维护生态安全。

双方将以跨区域一体化协作为契机,加强交



近日,红花尔基林业局防火救灾办公室开展义务植树造林活动,增强职工保护生态环境的意识。 ■ 吴金龙 安山 摄

海拉尔区调研组

开展巡林草调研

本报讯(通讯员 朱瑞君)近日,海拉尔区组成调研组深入海拉尔西山自然保护区开展巡林草调研,并赴海拉尔林场防火大队调研指导2024年森林草原防灭火工作。

调研组在海拉尔西山自然保护区西部林带听取了海拉尔区林草长制工作落实和推进情况等相关工作汇报,强调要进一步压实属地责任,严格按照林草长制工作要求,常态化开展巡林草工作,实时掌握责任区域林草现状;要持续

强化林草资源保护利用,切实肩负起保护森林草原资源目标责任,全面推动林草长制各项任务落地落实。在海拉尔林场防火大队,调研组详细了解了2024年森林草原防灭火工作落实情况,并对分局防火队伍建设和作战能力表示肯定,要求各单位、部门全力以赴做好森林草原防灭火工作,落实落细森林草原防灭火各项工作,确保人民群众生命财产安全。



连日来,柴河林业局自然保护地保护科在野生鸟类较为集中的区域安放人工鸟巢,并对每个鸟巢进行编号、定位,便于掌握鸟类入住情况。 ■ 姜远先 摄



近日,呼伦贝尔市2024年“爱鸟周”宣传活动启动仪式在海拉尔区成吉思汗广场举行。活动中宣读了《保护野生鸟类倡议书》,展出宣传展板和野生动物摄影作品,还为围观群众发放了爱鸟护鸟宣传手册。 ■ 李健 摄

本报讯(通讯员 姜宏)

近日,海拉尔区组成调研组深入海拉尔西山林地实地调研历年“三北”工程建设成效,并对海拉尔区2024年“三北”工程及各类生态建设工程情况进行调研督导。

调研组听取了海拉尔区自“三北”工程实施以来累计完成的建设工程任务总量以及资金投入等情况的介绍,实地查看了“三北”工程开展以来的建设成效;详细了解2024年“三北”工程和各类生态建设工程的任务量、推进举措以及目前开展情况,并深入西山项目区查看了在建工程建设进度、技术措施和养护管理情况等。

调研组强调,要深刻认识打好“三北”工程攻坚战的重大意义,切实增强使命感和紧迫感,坚决扛起防沙治沙、造林绿化主体责任,深入推进“三北”等各类重点生态工程建设,筑牢祖国北疆万里绿色屏障。

调研组指出,要凝聚国土绿化强大合力,引导职工群众人人争当绿色使者、生态先锋,共同参与护绿、兴绿、护绿行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园,不断厚增“绿色家底”。

调研督导“三北”工程及各类生态建设工程

海拉尔区调研组

呼伦贝尔市林业和草原局防火督导组

深入红花尔基林业局督导检查森林草原防灭火工作

本报讯(通讯员 吴金龙 韩格日乐图)近日,呼伦贝尔市林业和草原局组成防火督导组,深入红花尔基林业局督导检查森林草原防灭火工作。

督导组一行深入红花尔基林业局森林草原防灭火指挥中心、红花尔基林场,实地查看防火车辆机具、物资储备等情况,了解战备训练、队伍建设、应急值守等情况。通过实地查看、现地交流,督导组指出,红花尔基林业局作为重点火险区,要强化思想认识,时刻绷紧森林草原防灭火工作之弦,落细落小落实各项工作,坚决做

到认识到位、人员到位、责任到位,牢牢守住森林防火底线;强化责任落实,加强源头管控,优化巡查力量部署,把火灾隐患消灭在萌芽状态;强化宣传引导,多形式、多渠道宣传森林防灭火知识,增强群众遵纪守法、科学用火、安全避火能力,切实把森林草原防灭火工作抓实抓细。

直击春防 一线传真



连日来,南木林业局组织人员走进商铺、居民区、校园等区域,通过向当地百姓发放“虎威威”宣传袋及面对面讲解等方式,营造全民关注、参与、支持森林防火的良好氛围。图为宣传人员向群众发放宣传袋。 ■ 谢喆 摄

呼伦贝尔市林业和草原事业发展中心

开展草原鼠害防治工作

本报讯(通讯员 格根塔娜)近日,呼伦贝尔市林业和草原事业发展中心派出业务督导组,赴新巴尔虎左旗、新巴尔虎右旗和陈巴尔虎旗开展鼠害防控工作。

根据今年呼伦贝尔市春季草原上鼠害发生情况,呼伦贝尔市林业和草原事业发展中心要求各旗市区林草有害生物防治机构抢抓牧草返青前的有利时机,采取绿色防控措施,及时开展草原鼠害防治工作。在使用生物药剂防治的同时,维护利用好往年设立的鹰架,利用鹰类猛禽等天敌进行生物防治。并严格按照农药使用规定进行运输、储藏和投饵,确保牲畜和牧民人身财产安全,切实保护草原生态。

红花尔基林业局

开展食叶害虫监测

本报讯(通讯员 管晓丽)近期,红花尔基林业局开展食叶害虫监测,在宝根图林场生态功能区所属林班阔叶林内放置虫情测报灯,监测白桦尺蠖、中带齿舟蛾、剑夜蛾等食叶害虫,及时准确掌握林业有害生物发生动态。

红花尔基林业局组织技术人员按“Z”型选20株样树,在样树胸高处缠绕塑料碗和涂扶树干一周胶环相结合的方法监测白桦尺蠖上树量,通过对白桦尺蠖的现地调查和系统观测,结合其生物学特性以及影响其发生、发展相关因子的采集,准确、及时预报其发生量、发生期、发生范围、危害程度,为今年科学防治白桦尺蠖工作提供可靠依据。